

10 СЕНТЯБРЯ - ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Проект

По ровному асфальту

Завершен первый этап реконструкции дороги Камаевка-Асино

Стр. 2

Дата

Ветеринарной службе Томской области - 120 лет

Стр. 2

Нам пишут

Связь времён и поколений

Стр. 3

Сельская глубинка

Малой родине - многие лета!

26 августа Окунево отметило 220-летний юбилей

Стр. 4

Сельская Правда

**ОБЩЕСТВЕННО -
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

СУББОТА
2 сентября 2017 г.
№ 69 (9680)

Газета основана
15 мая 1932 года

К НОВЫМ ЗНАНИЯМ!

1 сентября во всех школах Зырянского района прошли торжественные линейки



3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом

В России ежегодно отмечается особая дата - День солидарности в борьбе с терроризмом. Это трагическая дата 3 сентября теперь неразрывно связана с ужасающими событиями, произошедшими в Беслане с 1 по 3 сентября 2004 года. С тех пор в этот день россияне с горечью вспоминают людей, погибших от рук террористов.

Терроризм - это наибольшее зло, с которым сталкивается человечество сегодня. Его жертвами становятся, как правило, мирные, незащитные люди, чему нет никакого оправдания и прощения. Мы должны приложить все усилия для того, чтобы лишить террористов даже надежды на поддержку в обществе, не дать им шанс повторить трагедии. Главное наше оружие - бдительность, сплочённость, неравнодушие.

Желаем мира, добра и взаимопонимания всем жителям Зырянского района!

**Глава Зырянского района
Н.Н.ПИВОВАРОВ,
Председатель Думы Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.**

ников и сами трогательно читали стихи. Они слегка устали, но гордо держали букеты цветов, которые потом вручили своим классным мамам - Марине Ивановне Юрковой, Наталье Геннадьевне Кизиловой и Алле Анатольевне Лебедевич.

На линейке прозвучали слова приветствий и поздравлений от председателя Думы Зырянского района Татьяны Николаевны Шайдо, и.о. заместителя главы района по социальным вопросам - руководителя управления образования Марины Владимировны Засухиной, директора Зырянской средней школы Алексея Артемовича Алексея.

И вот настало время, пожалуй, для самого трогательного момента - для первого школьного звонка, заливытые трели которого оповестили всех о начале нового учебного года. Почетное право дать первый в этом учебном году звонок было представлено одиннадцатикласснику Егору Лобову и первокласснице Ульяне Кириленко.

Прозвенел звонок. Ребята отправились в классы на свой первый урок. Учебный год начался! Пусть для всех он будет наполнен радостью, новыми достижениями, открытиями и счастьем!

Ольга УШАКОВА.

После долгих летних каникул школы с радостью распахнули двери более чем для 1600 ребят. Но прежде, чем началась череда уроков, перемен, контрольных и диктантов, прошли торжественные линейки, посвященные Дню знаний.

Еще до начала линейки на стадионе "Заря", где она обычно проходит, звучала музыка, словно настраивая ребят на встречу со школой. Один за другим подходили нарядные школьники, их родители, учителя и гости. Вскоре стадион раскрасился букетами цветов, улыбками, белыми бантами и нарядами. Как никогда торжественно выглядели мальчишки в строгих костюмах и девчонки в белоснежных блузочках. Ребята весело переговаривались друг с другом, с учителями. 1 сентября - это не только День знаний, но и праздник встречи после летней разлуки. Тут и там мелькали вспышки фотоаппара-

Уважаемые педагоги, дорогие учащиеся и родители! Примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года и Днём знаний. Этот учебный год, несомненно, принесет много новых открытий и впечатлений. В День знаний мне хотелось бы пожелать ученикам стремлений, яркости, увлеченности и положительных эмоций. Найти себя в мире наук и открыть для себя новые, удивительные перспективы. Педагогам желаю отменного здоровья и крепких нервов, чтобы еще не одно поколение смогло получить достойное образование и путевку в жизнь. Уважаемые родители! Терпения вам и веры в успех своих детей! Пусть для всех вас День знаний станет Днём больших надежд! От всего сердца желаю вам здоровья, ежедневного движения вперед - к новым вершинам в профессии, в знаниях! Пусть каждому из вас сопутствует удача! С новым учебным годом!

**М.В.ЗАСУХИНА, и.о. заместителя Главы
Зырянского района по социальной политике -
руководителя Управления образования.**

тов. Это родители старались запечатлеть своих детей. Особенно было много народа около первоклассников, которые изрядно волновались вместе со своими родителями. С этого дня для 67 дошколят начинается совершенно новый этап в их жизни - школьный, который подарит им

много интересных открытий, верных друзей и багаж знаний. Но все это начнется завтра, а сегодня - праздник, одними из главных героев которого стали первоклассники. В ходе линейки новоиспеченные первоклашки слушали поздравления и напутственные слова старших школь-

Дата

Ветеринарной службе Томской области - 120 лет

История государственной ветеринарной службы Томской области начинается с 1887 года. В это время численность ветеринарного персонала в Томской губернии исчислялась 18 врачами и 37 фельдшерами. Ведение ветеринарного дела в Томской губернии было возложено на Э.Д. Жуковского, он назначен "заведующим ветеринарной частью". В то время обслуживаемая территория составляла 15 688 кв. географических миль.

В январе 1920 года создается Земельное управление Томского губернского исполкома, в штате которого был ветеринарный отдел. Во всей Томской губернии тогда было 4 лечебницы и 24 амбулатории вместо положенных по штату 23 ветучастков и 20 ветпунктов. Всего в ветслужбе трудилось 95 человек. В это время шла борьба с такими инфекциями, как ящур, бешенство, чума свиней, сибирская язва.

Тяжелыми для ветеринарной службы стали 1930-1950 годы, когда многие ветспециалисты были арестованы. Тогда на 12 деревень имелся один ветучасток или ветпункт. Ветслужбу районов возглавляли малоквалифицированные специалисты, как правило, фельдшера с годичной подготовкой. Тяжело приходилось и в послевоенные годы: не хватало медикаментов, отмечалась большой мор скота. В те времена бушевали такие заболевания, как бруцеллез, чума и рожа свиней, ящур, туберкулез, эмкар.

Улучшения начались с 1950-1960-х годов, в это время шло строительство ветеринарных объектов, агрогородков в районах области, жилья для ветспециалистов.

Самые большие изменения в агропромышленном комплексе области произошли в 1970-1990 годы. Повсеместно строились животноводческие помещения, инфраструктура сел, социальные объекты в населенных пунктах. Быстрыми темпами развивалась и ветеринария. В хозяйствах появились свои производственные ветеринарные службы - ветврачи, ветфельдшера.

За годы развития и становления ветеринарной службы Томской области ею руководили: Э.Д. Жуковский, Г.Г. Загис, М.В. Куткин, В.Ф. Лебедев, Я.Г. Кузнецов, Ф.М. Измestьев, П.М. Стояносский, Ю.Н. Фектистов, А.М. Прохоров, П.П. Кошель, И.И. Цуркану, В.М. Михеев, с 1996 года и по настоящее время - Валерий Витальевич Табакаев.

На сегодняшний день государственная ветеринарная служба Томской области представлена Управлением ветеринарии Томской области, 16 областными государственными бюджетными учреждениями, состоящими из 182 структурных подразделений или 28 ветпунктов, 32 ветучастков, 54 ветлечебниц, 15 городских и районных ветуправлений, 8 районных (межрайонных) ветеринарных лабораторий.

Благодаря колоссальной работе ветеринарных специалистов Томская область за прошедший период освободилась от болезней, опасных как для человека, так и для животных, таких, как бруцеллез, туберкулез, бешенство, сибирская язва. На протяжении последних лет наш регион остается благополучным по особо опасным и карантинным заболеваниям животных. Ветеринары Томской области всегда начеку...

С.В. ПОГРЕБИЦКИЙ,
начальник райветуправления.

Проект

По ровному асфальту

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПЕРВЫЙ ЭТАП РЕКОНСТРУКЦИИ ДОРОГИ КАМАЕВКА-АСИНО

Автовладельцы, водители Зырянского района и все те, кому довелось проехать по отремонтированному участку дороги Камаевка-Асино, уже оценили качество ровного асфальта. Некоторые даже шутят, что теперь на этой трассе надо устанавливать знак "Внимание! Ровная дорога". На днях в очередную командировку по ней отправилась и корреспондентка "Сельской правды". Стройка нас впечатлила: 70 единиц дорожной техники, около 250 строителей, работающих в две смены! При этом бесперебойное движение по трассе не прекратилось. Сами работы выполняются с гарантированным качеством, строительная лаборатория их ежедневно контролирует, как и все поступающие материалы. Реконструкция этой трассы ведется в рамках концепции "ИНО Томск" и пред-



назначена для развития лесопромышленного кластера в Асине и для увеличения транспортной доступности восточных территорий области. Участок дороги из третьей категории перейдет во вторую, станет более

безопасной и будет способен выдерживать нагрузку 11,5 тонны на ось против сегодняшних 6 тонн. В общей сложности на ремонт дороги предприятию "Сибавтобан" направлено более 975 миллионов рублей, боль-

шая часть из них - средства федерального центра. На ремонте дороги работают и наши зырянские дорожники... Реконструкция участка дороги Камаевка-Асино началась еще прошлой осенью, а сейчас подходит к своему логическому завершению. До конца осени будет полностью реконструирован участок протяженностью 12,65 км со стороны Асино и сдан мост через реку Итатка.

Двадцать девятого августа врио губернатора Томской области Сергей Жвачкин лично проверил ход ремонтных работ, пройдя по новому мосту. Сейчас здесь уже закончены работы по устройству опор и сборке пролетного строения моста, укладываются "дорожная одежда", дорожники укрепляют откосы земляного полотна и рекультивируют землю. Глава региона остался доволен темпами и объемами работ, проведенных за десять месяцев.

Ольга УШАКОВА.

Законодательная Дума Томской области

Обдуманые решения

На 11 собрании Законодательной Думы Томской области депутаты рассмотрели более 30 вопросов. Среди них особое внимание уделили увеличению регионального бюджета, закону о социальном партнерстве, поправкам в областной Кодекс об административных правонарушениях и депутатской дисциплине.

"Губернаторская" ипотека и субсидирование авиаперевозок

Региональный бюджет 2017 года пополнился на 91,4 млн рублей, из них 70,5 миллиона - безвозмездные поступления из федерального бюджета. Федеральная субвенция в размере 64,2 млн рублей поступила на оплату ЖКУ. Она была рассчитана по количеству получателей. Субсидия на развитие сельского хозяйства (грант для начинающих фермеров, занимающихся разведением крупного рогатого скота) составила 17,6 млн рублей. На 11,3 млн уменьшился федеральный трансферт на социальные выплаты безработным: их в регионе, по официальным данным, стало меньше.

Кроме того, предусмотрен ряд перемещений по статьям внутри бюджета. В частности, Стрежевому добавлен 31 млн на переселение жителей из аварийного жилья. Еще 28 млн выделено на выполнение программы "Губернаторская ипотека" - для частичного возмещения процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам.

- По оценкам администрации Томской области, "Губернаторская ипотека" позволит привлечь в сферу строительства нового жилья порядка 350 млн рублей. Но главное, это позволит увеличить доступность получения кредитов для людей с учетом того, что банки и так сегодня существенно снижают ставки, - отметила спикер областного парламента Оксана Козловская.

На возмещение части затрат перевозчикам, работающим на новом авиамаршруте Томск-Каргасок-Томск, предназначены 5,2 млн рублей. Эти средства перемещены за счет уменьшения субвенции на авиaperелет Стрежевому. По расчетам департамента финансов, денег северянам будет достаточно. С учетом принятых поправок доходы областного бюджета на 2017 год составят 58,4 млрд рублей, расходы - 61,9 млрд рублей, дефицит - 3,5 млрд рублей.

В ответе за тех, кого наняли

Депутаты Томской области поддержали законопроект о соци-

альном партнерстве, который вводит понятие "социально-ответственный работодатель" и устанавливает меры государственной поддержки таких работодателей. Разработчики - Федерация профсоюзных организаций региона - уверены, что принятые изменения положительно скажутся на развитии системы социального партнерства в Томской области. В настоящее время ею охвачены около 50 % работающих граждан, коллективными договорами - порядка 60 %.

Как пояснил председатель комитета облдумы по труду и социальной политике Леонид Глок, социально ориентированным работодателям в регионе может стать, как организация, так и ИП.

- Индивидуальный предприниматель имеет право на меры господдержки, но пока они определены как информационно-методическая поддержка. Финансовая поддержка только в том случае, если администрация или власть принимают какие-то нормативно-правовые акты по поддержке предпринимателей. Это социально ответственный работодатель, это статусность. Оно не накладывает никаких ограничений и никаких дополнительных обязательств, - рассказал Леонид Глок.

Почему я пойду на выборы

Галина Викторовна БУДКЕВИЧ,
с. Зырянское:

- Мы все очень часто жалуемся на всевозможные недостатки, которые существуют в различных областях нашей жизни. Кто-то жалуется на плохие дороги, кто-то на ЖКХ, кто-то на начальников... И мы забываем, что есть периоды в нашей жизни, когда каждый из нас может стать активным гражданином, может вмешаться в политику. Эти периоды называются выборами. Это время, когда каждый может проявить свою граж-

данскую позицию. Это время, когда каждый может своим голосом повлиять на ту ситуацию, которая его устраивает или не устраивает, время, когда можно выразить недоверие или поддержать своего кандидата. Поэтому 10 сентября я проголосую и выражу тем самым свою гражданскую позицию...

Анатолий Иванович САВОТИН,
с. Беловодовка:

- Если представить, что наша великая страна Россия - это огромный

механизм, то Томская область - это узел этого механизма, а Зырянский район - это маленькая шестеренка. А если эта "шестеренка" сломается или будет работать некорректно, то и весь механизм не сможет осуществлять поставленные задачи на сто процентов, а может, и вообще выйдет из строя. Если мы придем на выборы большинством жителей района, то покажем, что нам не безразлична жизнь и района, и области в целом, что от действий каждого человека зависит будущее жителей Томской области. Поэтому 10 сентября я пойду на выборы губернатора...

Наталья Барышникова - Наше Будущее!



Кандидат в Губернаторы
Томской области от КПРФ

«Дорогие жители Томской области! Друзья и соратники! 10 сентября на выборах Губернатора мы определим свою жизнь на ближайшие пять лет. Что мы выберем? Проголосуем за порядок, заботу о каждом жителе области, за борьбу с ростом тарифов и цен, за помощь пенсионерам, молодежи, бизнесу, за наше будущее? Или закроем глаза на коррупцию во власти, смирились с опустошением семейных бюджетов, пустим на высший пост политических карьеристов? Я - кандидат, который предлагает вам первый путь. Мы вместе восстановим разрушенное и начнем развивать Томскую область, поставив во главу угла счастье и качество жизни каждого её жителя!»
Наталья Барышникова

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ПО РАЗВИТИЮ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСТАНОВИМ ЦЕНОВОЙ И ТАРИФНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ

Привяжем цены на социально значимые товары и услуги к прожиточному минимуму, поможем местным производителям расширить выпуск и снизить цены. Для тех, кто завышает стоимость, введём административную ответственность.

СФЕРУ ЖКХ - ПОД ЖЁСТКИЙ КОНТРОЛЬ

Введём софинансирование платы за капитальный ремонт из бюджета, чтобы ремонт был проведен в срок, а непотраченные деньги вернулись томичам.

КОРРУПЦИИ ВО ВЛАСТИ - НЕТ

За взятки, откаты и финансовые нарушения судить по всей строгости. Преступления коррумпированных чиновников придавать максимальной огласке.

ЗДРАВООХРАНЕНИЮ - ДОСТОЙНЫЙ БЮДЖЕТ

Прекратим "резать" медицину. Будем открывать новые больницы, ФАПы и центры реабилитации. Обслуживание в них будет качественным и доступным любому томичу.

ДОСТУПНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ТОМИЧЕЙ

Будем добиваться отмены поборов в школах и снижения стоимости обучения в вузах. Остановим ликвидацию вузов и ссузов, добьёмся увеличения бюджетных мест. Научный потенциал Томской области не должен быть потерян.

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ

Иницируем в Томске строительство Дворца культуры и Дома дружбы народов. Восстановим Дом офицеров, дадим новую жизнь сельским клубам и ДК. В городах и районах появятся новые парки, зоны семейного и молодежного отдыха.

ПЕНСИОНЕРАМ И ДЕТАМ ВОЙНЫ - ЗАБОТУ ГОСУДАРСТВА

Введём льготный проезд в общественном транспорте, льготы на оплату услуг ЖКХ, будем улучшать жилищные условия пенсионеров. Добьёмся незамедлительного принятия Закона о "Детях войны". Вернем льготы для ветеранов труда Томской области. Забота о старшем поколении будет одним из приоритетов работы губернатора.

ПОМОЖЕМ МОЛОДЁЖИ

Будем добиваться доступной ипотеки для строительства жилья молодым семьям

с компенсацией процентной ставки, внедрим систему трудоустройства выпускников вузов, поможем молодым родителям.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА - ЗАБОТА О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Примем меры для организации переработки и обезвреживания отходов и мусора, положим конец воровству леса, будем развивать природоохранную деятельность.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - ПРОБЛЕМНЫМ ЗОНАМ ЭКОНОМИКИ

Добьёмся увеличения инвестиций в промышленность, строительство и транспорт. Введём льготное налогообложение и снизим тарифы на электроэнергию для строительных организаций, возводящих социально значимые объекты и жильё экономкласса. Особое внимание уделим решению социально-экономических проблем северных территорий и ЗАТО Северск.

НА ДЕЛЕ ПОМОЖЕМ МАЛОМУ И СРЕДНЕМУ БИЗНЕСУ

Разработаем действенную программу развития предпринимательства, окажем поддержку перерабатывающей промышленности, сервисному и производственному бизнесу. Поддержим предпринимателей, создающих новые рабочие места.

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ - ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА

Найдём деньги для подъёма технологического уровня сельского хозяйства, создадим машинно-тракторные станции в каждом районе области, наладим условия для сбыта продукции и поддержим малые формы хозяйствования на селе. Стимулируем развитие кооперации в районах области.

ПОДДЕРЖИМ НАУКУ

Обеспечим организационную поддержку перспективных фундаментальных и прикладных исследований Томского научного центра СО РАН.

РАЗРУШИМ ПОЛИТИЧЕСКУЮ МОНОПОЛИЮ

Развитие современного общества и укрепление в нем демократических начал немислимо без освобождения его от порочной практики монополизации партией власти СМИ, вброса дезинформации или умалчивания о противоправных действиях госслужащих, шантажа, лоббирования выгодных кандидатов и подтасовки результатов голосования.

С вашей поддержкой я смогу мобилизовать все ресурсы нашей области - природные, интеллектуальные, производственные - и поставить их на службу народу.

Уважаемые соотечественники! Жители Томска и Томской области! 10 сентября 2017 года в Томской области пройдут выборы губернатора. Первые за 14 лет вы будете решать судьбу своего региона. Это повод отнестись к выбору ответственно и вдумчиво.

Кандидат от КПРФ Наталья Барышникова - моя верная соратница, настоящий коммунист, опытный законодатель. Женщина-кандидат в губернаторы - необычное, но не уникальное явление. Компартия выдвинула на посты глав регионов четырех женщин. За всю историю нашей Родины матери, жены, дочери не раз спасали страну в трудную минуту, защищали, поднимали на своих плечах народное хозяйство. Сегодня для России настал именно такой момент. Сегодня нам нужны женщины во власти - неравнодушные, ответственные, внимательные к проблемам людей.

Наталья Барышникова - именно такая. В ней сочетаются стойкий сибирский характер, отзывчивое материнское сердце и подлинное мужество. Опыт политической борьбы показал, что Наталья не боится быть в оппозиции к власти, её нельзя заставить замолчать давлением и угрозами.

В Государственной Думе России Барышникову хорошо знают. Работая руководителем фракции КПРФ в региональном парламенте, Наталья Барышникова использовала любую возможность, чтобы отстаивать интересы жителей Томской области перед федеральной властью. Она "пробивает" в Москве любой вопрос - от ремонта конкретной сельской школы до предложения о справедливом перераспределении налогов от добычи углеводородного сырья.

Томской области, как любому дому, нужна такая "хозяйка" - грамотная, рачительная, заботливая, которая не будет тратить время на политические игры и самопиар.

Ради счастливого будущего детей, ради спокойной старости пенсионеров, призываю вас: поддержите Наталью Барышникову на выборах губернатора Томской области!

Председатель ЦК КПРФ
Геннадий ЗЮГАНОВ.

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Томской области Барышниковой Натальи Геннадьевны.

Связь времён и поколений



Когда в нашем районе заговорили об открытии краеведческого музея, было много разговоров "за" и "против". Теперь же ясно: музей нужен. В нашем краеведческом музее открыты интересные экспозиции и выставки, которые постоянно обновляются. Здесь проходят встречи с интересными людьми, работает клуб "Самовар", каждый из членов которого является активным дарителем уникальных экспонатов. В один из августовских дней группа женщин "элегантного возраста", а проще сказать, пенсионерок, решили побывать в музее - посетить выставку временно исполняющего обязанности губернатора Томской области С.А. Жвачкина, посвященную году эко-

логии. Выставка впечатлила! На ней были представлены фотографии, и на каждой из них - наша сибирская природа, от величия которой буквально захватывает дух. Руководитель музея В.И.Латтеган пригласила нас также посетить выставку под открытым небом, расположенную в деревянных пристройках. Здесь мы, словно на "машине времени", перенеслись в годы нашего детства и юности. "Жилая комната 60-70-х годов" вызвала ностальгические воспоминания и возгласы: "А у нас была такая же этажерка!", "А у нас дома стоял точно такой же стол!". А я вспомнила, что у нас в доме был такой же диван с круглыми валиками, но нам, ребята, на нем нельзя было сидеть, потому что мама сши-

ла белый чехол, и диван должен был быть украшением зала...

Кого-то привлекла "Торговая лавка" с давно забытыми товарами, смешными, по сегодняшним меркам, ценами, с деревянными счётами на прилавке. А вот вешалка с одеждой тех лет: пальто с цигейковым воротником, плюшевые жакеты, мужское полупальто "Москвичка". Теперь все это можно увидеть только в музее. Где только его сотрудники умудряются раздобыть такие раритеты? Здесь мы увидели и самые первые телевизоры, появившиеся в советское время, и конные сани (кошева), и машину для обработки льна начала 20 века, и керосиновые лампы. Всего не перечислить! Спасибо хранительницам музея за их труд. Музей нужен нам, людям преклонного возраста, которые помнят еще "тарелки"-репродукторы и в то же время осваивают современные гаджеты. Музей просто необходим молодым людям, чтобы не прерывалась связь времен и поколений. Спасибо администрации района за то, что она поддерживает музей, вкладывает деньги в его развитие. Если кто-то из зырянцев и гостей района не был в нашем краеведческом музее, посетите!

В.И.КВАЧЕВА,
член клуба "Самовар".

У кого из нас, выросших в советскую эпоху, не встрепенется сердце при звуках песни "Взвейтесь кострами"? Члены клуба "Шире круг", в чьих сердцах до сих пор играет пионерская зорька, решили провести пионерский костер. Еще прошлым летом, когда мы были в гостях в усадьбах Габдрахмановых и Ряшенцевых, нас к себе пригласила семья Ануфриевых. Валентина Андреевна сразу определила: "У нас будет костер." К приему гостей хозяйева приготовились основательно. Валентина Андреевна приобрела красную ткань на галстуки, сшила белье пилотки по типу тех, что мы когда-то носили на отрядных сборах и торжественных линейках. Усадьба была приведена в полную "боевую" готовность. К приходу гостей уже горел костер, над ним стояла большая тренога с огромным котлом и почти готовой тройной ухой! Это был очередной сюрприз.

В душе мы все юные и поэтому с радостью окунулись в атмосферу прошедшего детства: надели пилотки, с азартом наперегонки повязывали галстуки, вспоминая правильный узел. Победитель получил приз от хозяйки.

С наименьшим азартом мы участвовали в викторинах по истории пионерской органи-

зации, вспоминали ее атрибутику, слова клятвы юного пионера, дружно исполнили гимн пионерской организации "Взвейтесь кострами, синие ночи...". "Эх, хорошо в стране советской жить", "У дороги чибис" и много других песен. А как помолодели лица, как горели глаза, как пели наши сердца! Ведь мы снова были душой в том беззаботном времени, когда все были уверены в светлом завтра, когда мы искренне верили, что перед нами все двери открыты: двери вузов, наук и дворцов. И это было так! А еще были настоящая дружба и взаимопонимание. В песне "Девчонки и мальчишки" есть такие слова: "...мы учимся вместе, друзья, всегда у нас весело в классе, да здравствует дружба, ура!", и это тоже нам всем созвучно, у нас не было зависти, мы не делились на бедных и богатых. Мы умели дружить, трудились, вкладывая во всё свою душу. И сейчас мы верны своим принципам. В этом мы убедились, осматривая усадьбу хозяйев-супругов Ануфриевых. Сколько труда, выдумки, фантазии вложено ими, чтобы создать этот райский уголок! Мы были в восхищении от того, что увидели, и поэтому с удовольствием фотографировались на добрую память.

В.А.ПИМОНОВА,
с Зырянское.

Малой родине - многие лета!

26 АВГУСТА ОКУНЕЕВО ОТМЕТИЛО 220-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

Свой 220-й день рождения село Окунево встречало принаряженным и помолодевшим. Просторная площадка перед школой сияла свежим газоном, пестрела яркими флажками и воздушными шарами.

Что и говорить, окуневцы достойно подготовились к юбилею.

Особенно напряженными выдалась для них последние две недели перед праздником - сельчане красили заборы, скамейки, выкашивали траву, убирали сухостой. Никто из окуневцев не остался в стороне от подготовки к празднику. Одни занялись организацией культурной программы для селян и гостей Окунева, другие были ответственными за угощения. Отведать собственноручно приготовленные блюда предлагала всем на празднике Елена Куземечева. На длинные столы она выставила множество самой разнообразной выпечки. Тут и беляши, и пирожки с разными начинками, и кулебяка, и пицца, и гамбургеры. Она же шумовкой вынимала из большой кастрюли вкуснейшие пельмени. Шли они, конечно, на ура. А ее мужчины - муж Александр и сын Виктор - посвящали всех интересующихся в секреты приготовления дымящихся тут же на мангале ароматнейших шашлыков:

- Секрет в том, что нет никаких секретов, - сказал Александр Куземечев. - Сегодня мы готовы просто от души накормить всех гостей праздника, что, собственно, и делаем...

С таким же гостеприимством встречали гостей праздника Валентина Магера и Анна Корчуганова. Были здесь и зырянские предприниматели с шашлыками, копченым салом и беспроигрышной лотереей. Томские предприниматели привезли на радость окуневским ребятишкам огромный разноцветный батут и несколько электромобилей, а михайловские девчонки раскрашивали всем желающим лица, нанося на щеки и носы так называемый аквагрим. Взрослых же по большей части привлекла экспозиция "Русская изба" от Зырянского краеведческого музея. В дополнение к ней сотрудники музея угощали всех горячим чаем, конфетами и баранками, как и полагается в исконно русских гостеприимных домах.

Ближе к началу торжества к сельской школе подтянулись и стар, и мал. Шли целыми семьями и по одиночке, вели детей и городских внучат. Каждый прибыл на этот праздник с приподнятым настроением. На юбилей села приехали люди, в судьбе которых Окунево сыграло особую роль. Для многих село Окунево навсегда останется самым ярким воспоминанием в жизни, ведь здесь прошло их детство. Здесь они ходили в школу, здесь им все до боли

знакомо. И каждый дом, и каждый кустик напомнили им о прожитых годах в этом селе. Вспомнить еще раз обо всем этом, увидеть тех, с кем когда-то общался, дружил, заставила фотовыставка, на которой были фото тех, кто когда-то жил в селе. Многих из них, к сожалению, уже нет в живых, но память о них осталась. Здесь были и цветные снимки, и в черно-белом исполнении. Желающих посмотреть старые фотографии было очень много. Люди узнавали себя, узнавали бывших односельчан, радовались теплоте августовскому деньку и очередному юбилею села.

Каждый этап жизни маленького села - от освоения, войны, послевоенного восстановления, расцвета, высоких трудовых достижений ее жителей и до сегодняшнего дня - нашел свое отражение в праздничной программе, переплетаясь с номерами художественной самодеятельности. Маленькие и взрослые артисты из самого Окунева, а также из Шиняева, Высокого, Богословки, Дубровки, Михайловки, Чердат, Вамболов, Туендата дарили зрителям свои лучшие и яркие номера. А благодарная публика отвечала не только аплодисментами, но и танцевальным флешмобом. Тепло приняли зрители мальчишеского каратистов в белоснежных кимоно и их тренера Александра Шанько с показательным выступлением. Каратисты, к тому же, задали тон всем остальным спортивным состязаниям, в ходе которых соревновались мамы, папы и дети с трех улиц села.

Гордостью Окунева были и остаются люди. Много добрых слов было сказано в адрес сельских тружеников: полеводов и животноводов, поваров, кузнецов, почтальонов, фельдшеров, учителей, продавцов... Эти люди в разное время создавали славу селу Окунево. Многие за последние десятилетия изменилось в укладе сельской жизни. Лихие девяностые, как ураган, пронесли над селом, сметая все на своем пути и в целом ломая устоявшийся сельский быт. Коснулись они и Окунева. Но село выстояло. Не без потерь, конечно, но оно продолжает жить. Род занятий селян не изменился, они по-прежнему выращивают картофель и другие овощи, держат скот и птицу, собирают в лесу грибы и ягоды. Здесь есть талантливые дети и взрослые, которые с удовольствием участвуют в культурной и общественной жизни села. Сегодня в Окуне-



ве, как и много десятилетий назад, играют свадьбы, растят детей, отмечают юбилеи. Разве это не веское доказательство тому, что жизнь продолжается?!

Не бывает праздника, а тем более, дня рождения без громких поздравлений. Поздравил односельчан и зачитал историческую справку для них директор школы Владимир Антонович Мехович. С большим юбилеем малой родины окуневцев также тепло поздравили глава Михайловского сельского поселения Олег Анатольевич Ермаков, глава Зырянского сельского поселения Виктор Семенович Ефремов и депутат Думы Зырянского района Сергей Васильевич Мангазеев.

- Я в Окунево прожил счастливую жизнь, - сказал Сергей Васильевич. - А все потому, что здесь живут очень чуткие, добрые и отзывчивые люди. Сегодня среди нас много людей, посвятивших свою жизнь селу, работавших на его благо. Назвать всех, конечно, трудно, но я отмечу Дарью Евдокимовну Комарову, Ульяну Васильевну Снытко, Надежду Васильевну Кириенко. Многие, на чьих плечах воспрянуло село, сегодня нет уже с нами. Много наших земляков защищало нашу малую родину в годы Великой Отечественной войны. Многие из них не вернулись домой, нет уже и тех фронтовиков, которые жили и работали после войны, поднимая колхоз. К сожалению, в истории каждая эпоха переживает свои взлеты и падения. Взлеты и падения были и у нашего села. Но будем надеяться, что впереди у нас все-таки будут перспективы, а мы проживем здесь еще много-много лет...

Долго еще не расходились сельчане, делились впечатлениями и благодарили организаторов праздника за хорошее настроение, возможность вернуться в прошлое,



за хлебосольный прием. В завершение праздника гостей и жителей села ждала вечерняя дискотека с диджеем. Юбилей села прошел на славу. Он дал окуневцам определенную надежду, а главное - желание встретить очередной день рождения. За

нынешний же праздник окуневцы говорят большое спасибо спонсорам - Александру Новикову, Людмиле Рыжовой, Вилюру Фарахову, Ольге Чевтайкиной и Сергею Чижову.

Ольга
УШАКОВА.

Я, **Кожина Марина Владимировна**, 1971 года рождения, проживаю в селе Шиняево, баллотируюсь в депутаты Высоковского сельского поселения по 2-му пятимандатному избирательному округу, в который входят села Шиняево и Беловодка. Я медицинский работник, и мне довелось поработать во всех селах нашего поселения. Знаю практически каждую семью, ее проблемы и пожелания. Работала депутатом уже два созыва. За это время медицинское обслуживание населения значительно улучшилось. Несмотря на дефицит кадров, в каждом селе есть медработник. По графику приезжает терапевт, на территории работает закрепленный автомобиль медслужбы. Проведены ремонты ФАПов в двух населенных пунктах, на 2018 год готовится проектно-сметная документация на ремонт Беловодовского ФАПа. Много лет я работаю в команде, итоги работы которой видны в наших селах. Наша главная задача - находить пути дальнейшего улучшения жизни людей. И мы это будем делать вместе с вами!

Опубликовано на безвозмездной основе согласно жеребьевке.

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ
ДИЛЕР

20 ЛЕТ * **СКИДКИ** **
20%

№1 В МИРЕ по количеству стальных кровельных профилей

СТРОЙ
СЕРВИС

НА МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ

* 20 лет назад создана Промышленно-инженерная фирма «Металл Профиль»
** Предложение ограничено и действительно с 1.09.2017 по 30.10.2017
Перечень товаров и других подробностей акции уточняйте в офисе продаж
и на сайте www.metallprofil.ru

реклама

ПРОФЛИСТ оц. 1240р.
ПРОФЛИСТ окр. 1560р.
Изготовление изделий из жести

ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ 138р.
СОТ. ПОЛИКАРБОНАТ
ЛИНОЛЕУМ
ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА
ОСВ, ДВП, ГКЛ
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
ФАРТУКИ ДЛЯ КУХНИ
КОВРОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ

СКИДКИ!!!!*
Профлист до **10%**
Водосточка до **20%**
Кровельные пленки до **15%**
ЭКБ до **50%**

МЕБЕЛЬ
ОКНА
пластиковые

ПРОДАЖА МОНТАЖ
комплектующие
откосы из жести
москитные сетки

пн-сб - 09:00-19:00, воскр. - 10:00-14:00
Розн. отдел: тел. 222-77, 8-913-111-44-97
Офис продаж: тел. 22-497, 8-913-845-62-37

ТЦ «ТРИУМФ»,
ул. Советская, 3

подробности у менеджера

10 сентября в 9 часов утра
в село Зырянское приезжает митрополит Томский
и Асиновский Ростислав, который проведет службу
и освящение нового храма.

6 сентября
ИНСТИТУТ САДОВОДСТВА СИБИРИ
предлагает вашему вниманию плодово-ягодные
и лесодекоративные культуры

Начинается сезон осенних посадок. Качественный посадочный материал - залог богатого урожая в ваших садах. Мы отобрали для вас лучшие сорта с гарантией качества. Научно обосновано и доказано, что осенние посадки более благоприятны и устойчивы в Сибири.

МАЛИНА КРУПНОПЛОДНАЯ КУСТОВАЯ. ЖЕЛТЫЙ ГИГАНТ - это поистине диетический продукт, богатый витаминами. Каждая ягодка весом до 8 граммов, хотя встречаются экземпляры с небольшой сливу - до 13 граммов. Один куст дает до 6-7 килограммов. Не поражается болезнями, способна противостоять многим вредным насекомым. Высокая зимостойкость. А также сорта краса России, гордость России и мн.др.

СЛИВА: АСАЛОДА - кожица темно-красная с большим количеством крупных хорошо заметных подкожных точек, масса плода 25 г, мякоть желтая, рыхлая, очень сочная, с приятным сладким вкусом и ярко выраженным ароматом. Зимостойкая, высокая устойчивость к болезням.

ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА: дружная, Бия, сокровище, памяти Потапенко - порадуют вас крупной сладкой ягодой, а количество собранного урожая удивит даже бывалых садоводов.

ЖИМОЛОСТЬ: СЛАСТЕНА, АМФОРА, ФИАНИТ, БАКЧАРСКИЙ ВЕЛИКАН - ягода крупная (1,5-2,0 г), сладкая, кусты компактные, очень урожайные, занимают минимум места на участке.

ЯБЛОНИ: медуница, заветное, услада, феникс алтайский - дерево среднерослое, с шаровидной кроной. Достоинство сорта - высокая урожайность, плоды массой от 80 до 140 г.

А также сорта зимостойкой груши: **СВАРОГ, КУПАВА** (опылитель северянка), **БОЛЬШАЯ ВИШНЯ** крупноплодная, ранняя. Ежевика садовая, крыжовник бесшипный, облепиха.

Декоративные культуры: гортензия, ива, спирея, астра, калина бульденеж и многое другое.

ОПЫТНЫЙ ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ ДАСТ ГРАМОТНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ ПО ПОСАДКЕ И УХОДУ ЛЮБОЙ КУЛЬТУРЫ.

ПОТЕРЯЛИСЬ ТРИ БАРАНА: ОДИН ЧЕРНЫЙ И ДВА КОРИЧНЕВЫХ, С БИРКАМИ В УШАХ, НЕ СТРИЖЕННЫЕ. ЗНАЮЩИХ ИХ МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ПРОШУ ПОЗВОНИТЬ ПО ТЕЛ. 8-909-542-23-50.

Выражаем глубокое соболезнование Виктору Петровичу Петухову, его детям, родным и близким в связи со смертью жены, мамы и бабушки Петуховой Светланы Александровны.
Друзья Пивоваровы, Локтионовы.

Выражаем глубокое соболезнование Виктору Петровичу Петухову, детям, внукам, родным и близким по поводу преждевременной смерти любимой жены, мамы, бабушки **СВЕТЛАНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ПЕТУХОВОЙ.**

Виктор Петрович, дорогой, крепись. Мы скорбим вместе с вами.
З.Ф.Ануфриева, Р.С. и Н.К.Назаровы.

Выражаем искреннее соболезнование Виктору Петровичу Петухову, его детям и их семьям в связи с преждевременной смертью жены, мамы и бабушки **ПЕТУХОВОЙ СВЕТЛАНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ.**
Л.Винокурова, Н.Ложкина, Л.Степичева.

Выражаем искреннее соболезнование семье Петуховых в связи со смертью жены, матери, бабушки - **ПЕТУХОВОЙ СВЕТЛАНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ** - хорошей, славной женщины, бывшей работницы детского сада «Солнышко». Пусть земля ей будет пухом.
Коллектив детского сада «Солнышко» и бывшие работники-пенсионеры.

С 1 сентября в Центре занятости населения Зырянского района установлен следующий режим работы:
понедельник, вторник, среда, четверг, пятница - с 9 до 17.15, без перерыва. Выходные дни - суббота, воскресенье.
Кроме того, сменились номера телефонов центра:
Директор - 38-113, бухгалтерия - 38-122,
Заместитель директора и специалисты - 38-120.

От всей души!

Поздравляем с днем рождения нашу дорогую и любимую маму, бабушку и прабабушку **РАИСУ ИОСИФОВНУ ШНАЙДЕР!**

Желаем радости всегда и настроенья бодрого,
Не знать печали никогда, и в жизни -
Всего доброго.

Никогда не унывать, не видеть огорчения,
И дни с улыбкой начинать, как в этот день
рождения!



Твои дети, внуки и правнуки.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку **НАТАЛЬЮ ИВАНОВНУ БАКЧАНИНУ!**

Пусть будет жизнь полна веселья, смеха,
Пусть в сердце вечно молодость живёт.

Желаем мы здоровья и успеха
На много-много лет вперед!

И сколько б лет ни стукнуло тебе,
Поверь, не стоит их бояться.

Желаем счастья светлого в судьбе,
Твои года - твоё богатство!



Сын Владимир с семьей.

У нашего дорогого и любимого человека **НАТАЛЬИ ИВАНОВНЫ БАКЧАНИНОЙ** юбилей, 2 сентября ей исполняется 80 лет!

Восьмой десяток юбилейный
Сегодня отмечаешь ты,
Бабуля, ангел наш семейный,
Источник вечной доброты.

Тебя мы искренне так любим,
Желаем еще долгих лет,
В подарок всё, что хочешь - купим,
Ценней тебя на свете нет!

Внуки Рустам и Светлана, Антон и Юлия, Александр и Елена, правнуки Тимурик и Лизонька, дети Михаил и Татьяна.



Поздравляем **НАТАЛЬЮ ИВАНОВНУ БАКЧАНИНУ** с 80-летием!

Спешим поздравить с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Жить долго-долго, не болея,
Печали, горести не знать!

Любящий муж, золовка Валя.



Поздравляем с 80-летним юбилеем **НАТАЛЬЮ ИВАНОВНУ БАКЧАНИНУ!**

Пусть годы над тобой не будут властны,
Пусть беды все обходят стороной,
А вот здоровье и земное счастье
Всегда шагают рядышком с тобой!

Сын Юрий с семьей и Михаил с семьей.



С 80-летним юбилеем поздравляем **НАТАЛЬЮ ИВАНОВНУ БАКЧАНИНУ!**

Мы тебя сердечно поздравляем,
Пусть тебе всегда во всем везет,
И здоровья крепкого желаем,
Ангел твой тебя пусть бережет!

Семья Кудиновых (г.Северск), семья Старостиных (п.Светлый), семьи Старцевых и Карцевых (г.Томск).



ПРОДАМ 2-ком. п/б квартиру (31м²) в кирпичном доме. Имеются вода г/х, слив, земельный участок. Можно под материнский капитал+доплата. Рассмотрю любые варианты.
Тел. 8-961-887-12-59.

КУПЛЮ МЯСО:

говядину, конину, баранину.
Тел. 8-953-919-17-42,
8-909-549-92-95.

реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

говядину, конину, баранину. Дорого.
Можно живым весом.
Тел. 8-952-892-53-15,
8-962-778-26-89

реклама

ПРОДАЮТ:

-сено в рулонах (300-350 кг) прошлого года, (возможна доставка);
-лошадей;
-керামзито-бетонные блоки 20x20x40;
-перемычки 1300x10x20.
Тел. 8-983-342-00-35.